



जिला कलेक्टर एवं पुलिस अधीक्षक सम्मेलन

जन कल्याणकारी योजनाओं का लाभ आम आदमी को पहुंचाए

— ऊर्जा राज्य मंत्री

जयपुर, 24 जुलाई। धौलपुर जिले के प्रभारी एवं ऊर्जा राज्य मंत्री श्री पुष्पेन्द्र सिंह ने कहा है कि धौलपुर जिले में राज्य सरकार की जन कल्याणकारी योजनाओं का प्रभावी तरीके से क्रियान्वित कर बिजली, पानी, सड़क, शिक्षा एवं चिकित्सा जैसी मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध करवाकर आम आदमी को लाभान्वित किया जा रहा है।

श्री पुष्पेन्द्र सिंह शुक्रवार को विद्युत भवन के सभा कक्ष में जिला कलेक्टर एवं पुलिस अधीक्षक सम्मेलन के तीसरे दिन आयोजित धौलपुर जिले की जिला स्तरीय समीक्षा बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे।

उन्होंने कहा कि स्वच्छ भारत मिशन की प्रभावी क्रियान्विती सुनिश्चित की जाये तथा इसके लक्ष्यों को भी समय पर पूरा किया जावे। उन्होंने कहा कि शौचालयों के निर्माण के लिए अनुदान दिया जा रहा है। श्री पुष्पेन्द्र सिंह ने जिले में विद्युत आपूर्ति, पेयजल व्यवस्था, भामाशाह योजना, सरकारी स्कूलों में छात्र-छात्राओं के नामांकन, सामाजिक सुरक्षा के तहत पेंशन वितरण सहित राज्य सरकार द्वारा जिले में चलाई जा रही विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं के क्रियान्वयन, समयबद्ध सार्वजनिक सेवाओं की प्रदानता एवं आम जनता की समस्याओं का निर्धारित समय में समाधान सहित जनहित से जुड़े विभिन्न कार्यक्रमों की प्रगति का जायजा भी लिया। धौलपुर शहर में सीवरेज के चल रहे कार्य के बारे में लोगों की शिकायतों के बारे में आरयूआईडीपी से वस्तुस्थिति रिपोर्ट लेने के निर्देश भी दिए।

ऊर्जा राज्य मंत्री ने बैठक में उपस्थित धौलपुर के अधीक्षण अभियन्ता एवं सहायक अभियन्ता को निर्देश दिए कि ढीले तारों को टाईट करना, टेढ़े एवं टूटे हुए पोल को बदलना सहित हाई रिस्क बिन्दुओं को चिन्हित कर शीघ्र सुधार कार्य करवाएं जाए ताकि जिले में कोई विद्युत जनित हादसा नहीं हो।

इसके साथ ही श्री पुष्पेन्द्र सिंह ने जिले के विधायक एवं जिला प्रमुख से से भी विभिन्न सेवाओं एवं कार्यक्रमों की प्रगति के बारे में फीडबैक प्राप्त किया।

बैठक में बसेड़ी से विधायक रानी सिलोटिया एवं धौलपुर के जिला प्रमुख डा० धर्मपाल सिंह ने भी अपने क्षेत्रों में विकास कार्यों की प्रगति की जानकारी दी।

जिले के प्रभारी सचिव श्री अभय कुमार ने कहा कि मनरेगा में पारदर्शी तरीके से कार्य करावे जाये एवं आगे भी दिखे कि वास्तव में कार्य हुआ है।

जिला कलेक्टर सुचि त्यागी ने जिले में सम्पूर्ण स्वच्छता अभियान के तहत शौचालय निर्माण, नरेगा, इन्दिरा आवास योजना, राजस्थान सम्पर्क पोर्टल सहित आंगनबाड़ी, गौरव पथ निर्माण, पेशन एवं छात्रवृत्ति वितरण सहित धौलपुर जिले के आमजन को राहत पहुंचाने के लिए किए जा रहे प्रयासों की जानकारी दी। पीने के पानी की उपलब्धता के बारे में बताया कि जिले में पीने के पानी की स्थिति संतोषप्रद है। भामाशाह कार्ड की प्रगति के बारे में बताते हुए जिला कलेक्टर ने बताया कि जिले में साठ प्रतिशत परिवार कवर हो गए हैं। जिले के जिस क्षेत्र में कम संख्या में कार्ड बने हैं वहां पर शिविर लगाकर कार्ड बनाए जा रहे हैं एवं ई-मित्र पर भी भामाशाह कार्ड बनाए जा रहे हैं।

शिक्षा के बारे में बताया गया कि सभी विधालयों में अध्यापकों की नियुक्ति हो गई है एवं स्कूलों में छात्रों का नामांकन भी बढ़ा है। जिले के विधालयों में मिड-डे मील बच्चों को उपलब्ध करवाया जा रहा है एवं सभी विधालयों में शौचालय की सुविधा भी उपलब्ध है। कृषि विभाग की समीक्षा में काश्तकारों को खाद-बीज की उपलब्धता की जानकारी दी गई और बताया गया कि अभी जिले में खाद-बीज की पर्याप्त उपलब्धता है। स्थानीय लोगों को रोजगार उपलब्ध कराने के लिए जिले में बड़ा उद्योग लगाने की आवश्यकता बताई ताकि अधिक लोगों को रोजगार दिया जा सके। पुलिस अधीक्षक श्री राजेश सिंह ने बताया कि जिले में कानून व्यवस्था की स्थिति सन्तोषजनक है एवं सभी के साथ समन्वय से कार्य किया जा रहा है।

बैठक में टोंक जिले के प्रभारी सचिव श्री अभय कुमार, धौलपुर जिले के पुलिस अधीक्षक राजेश सिंह सहित अन्य अधिकारी भी उपस्थित रहे।